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Vážení členové akademické obce, vážení zaměstnanci,  

dovoluji si Vám předložit svůj stručný volební program kandidátky na funkci děkanky Fakulty 

ekonomicko-správní, Univerzity Pardubice 

Přesto, že mne všichni znáte, dovolte mi, abych se Vám nejdříve velmi krátce představila.  

Na fakultě působím téměř od jejího založení a prožila jsem na ní chvíle jejího rozmachu avšak 

i méně příznivé časy. S fungováním fakulty a celé univerzity mám přímé zkušenosti ať již 

z členství v akademickém senátu, nebo jako proděkanka. Od roku 2011 jsem členkou stálé 

pracovní skupiny Akreditační komise pro ekonomii. Díky těmto zkušenostem znám 

akademické prostředí nejen na naší fakultě, ale i na jiných vysokých školách, měla jsem 

možnost poznat jejich silné a slabé stánky. Dovoluji si věřit, že mám respekt svých kolegů 

i studentů, a že mám dobré výsledky v oblasti pedagogické, vědecko-výzkumné i zahraniční 

zkušenosti. Absolvovala jsem několik zahraničních stáží (dvakrát na univerzitě v Birminghamu 

na Public School Policy INLOGOV - Institutu pro místní správu a samosprávu), a také stáž 

v Nizozemském Svazu měst a obcí.  

Dovolte mi, abych kromě svých akademických činností zmínila i moje působení mimo 

akademickou oblast, protože se domnívám, že je cenné mít i tyto zkušenosti. V letech 1991-

1992 jsem pracovala pro The Urban Institute z Washingtonu, v instituci, která v době 

vznikající demokracie v ČR pomáhala na úrovni samospráv zavádět standardní principy při 

správě obecního majetku. Konkrétně jsem působila (společně s americkými konzultanty) na 

městských úřadech v Praze 2 a Praze 6. Podobně jsem působila na poloviční úvazek jako 

ředitelka Regionální rozvojové agentury, která později přešla pod Pardubický krajský úřad a 

na poloviční úvazek jako ředitelka Institutu rozvoje evropských regionů, o.p.s, který byl 

založen ve spolupráci s magistrátem města Pardubic, FES a Univerzitou Pardubice. 

Při všech těchto činnostech jsem získala cenné zkušenosti, vazby a kontakty nejen 

z akademického prostředí a budu se snažit využít je co nejlépe pro další rozvoj fakulty.  

Ve své činnosti chci navázat na vše pozitivní z dosavadního vývoje naší fakulty a přispět k 

jejímu dalšímu rozvoji.  

K tomu je třeba mít vizi a postupně ji naplňovat. Mojí vizí je: 

 Stabilní fakulta otevřená novým myšlenkám,  

 fakulta na vysoké úrovni s velmi dobrou a postupně narůstající mezinárodní 

spoluprací,  
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 spolupráce s veřejnosprávními institucemi, podniky regionální a celostátní úrovně,   

 moderně myslící a aktivně jednající management plně oddaný rozvoji fakulty,  

 aktivní a motivovaní pracovníci ochotní ke spolupráci, mající za cíl prospěch své 

fakulty,  

 studenti, kteří rádi studují na své fakultě a jsou na ni hrdí. 

K naplnění této vize přispívají níže uvedené oblasti, ke kterým bych se ráda stručně vyjádřila:   

1. výuka a rozvoj studijních programů, internacionalizace 

2. rozvoj vědy a výzkumu  

3. rozvoj lidských zdrojů 

4. další rozvoj a financování činnosti fakulty 

Ad 1) výuka a rozvoj studijních programů, internacionalizace 

Nedílnou součástí práce na vysoké škole je pedagogická činnost a výchova studentů. 

Mnohým se možná zdá, že v současné době je i vlivem vnějšího prostředí tato stránka do 

jisté míry odsunuta do pozadí, protože je stále více (i v souvislosti se způsobem financování 

vysokých škol) akcentována otázka vědecko-výzkumná a publikační. Úloha akademických 

pracovníků je v obou oblastech: vzdělávání studentů i vědecko-výzkumné činnosti. Pokud je 

– jako pedagogů – naší prioritou kvalitní výuka studentů, nemůžeme se sami vyhnout 

vzdělávání ve svém oboru, sledování nových trendů a studiu často zahraničních publikací. To 

již předpokládá i určitou míru vědecké práce a vyúsťuje i v samotné publikační a další tvůrčí 

aktivity. Obě oblasti tedy nelze oddělit a je třeba se soustředit na rozvoj obojího.  Jsou to 

spojené nádoby, tak jako fakt, že fakulta ke své existenci potřebuje studenty i akademické 

pracovníky a také samozřejmě administrativní pracovníky. 

Dovolte mi proto, abych se nejdříve dotkla studijní oblasti. Pro fakultu je důležitý zájem 

studentů o studium v našich studijních oborech, je důležitá spokojenost studentů, jejich 

reference jsou nejlepší vizitkou celé fakulty a zájmu o její obory. V této oblasti se fakultě 

doposud dařilo získávat prodlužování platnosti akreditací stávajících studijních oborů, které 

nabízí. Nemám v úmyslu provádět razantní změny týkající se spektra studijních oborů, ale 

nelze vyloučit, že vnější podmínky se budou měnit (nepříznivá demografická situace, nové 

institucionální akreditace, změna vysokoškolského zákona) na které budeme muset být 

připravení a reagovat na ně. Všechny případné změny je však třeba provádět velmi uvážlivě, 

po důkladné analýze a po poradě s vedoucími ústavů, garanty programů, oborů a celým 

vedením fakulty.   
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Budu podporovat rozvoj studijních oborů, které jsou atraktivní nejen pro studenty ale 

i potenciální zaměstnavatele (např. připravit a podat akreditaci studijního oboru pro 

přípravu a vzdělávání zaměstnanců České obchodní inspekce, k jehož přípravě lze využít 

finanční prostředky z OP VVV), budu podporovat i vznik mezifakultních studijních oborů.   

Považuji za důležité rozvíjet studijní obory vyučované v angličtině a vytvářet podmínky pro 

další rozvoj studia zahraničních studentů na FES (RIM a Regional Governance and 

Development, popřípadě placené studijní obory). Je samozřejmé, že se budu snažit 

motivovat ty akademické pracovníky, kteří ve výuce v anglickém jazyce participují nejvíce 

(nejen finančními prostředky). Nadále mojí snahou je pečovat o rozšiřování možností 

zahraničního studia pro studenty FES v rámci různých programů a s pomocí různých stipendií 

(Erasmus plus, evropských fondů, CEEPUS apod.).  

Ke zvýšení kvality studia a prostupnosti studentů do vyšších ročníků bych po diskusi na 

fakultě zvážila, minimálně v prvních ročnících studia znovuzavedení vedoucích ročníků či 

konzultantů, kteří by studentům pomáhali v prvních fázích studia, s orientací na fakultě 

a později pomáhali řešit jejich případné problémy. Více bych propagovala doplňkové kurzy 

k vyrovnání počátečních znalostí (např. v matematice), a to i v průběhu prvního semestru 

studia. Pro vyšší atraktivnost výuky pro studenty bych ve spolupráci s vedoucími ústavů, 

garanty studijních oborů a garanty předmětů podporovala zavedení motivačních příkladů 

zejména v teoretických předmětech. V souvislosti s připravovanou  institucionální akreditací 

se bude klást stále větší důraz na hodnocení výuky studenty. V tomto směru budu nadále 

považovat za důležité motivovat studenty k tomuto hodnocení, vyhodnocovat předměty 

s nejlepšími a nejhoršími známkami a vyžadovat vyjádření od garantů těchto předmětů.  

Nadále budu podporovat práci s absolventy, vytváření databáze kontaktů, sledovat jejich 

uplatnění a výsledky systematicky vyhodnocovat a využít jejich zkušeností pro další výuku 

a vzájemnou spolupráci.   

Nevyužitý potenciál na fakultě vidím v oblasti celoživotního vzdělávání a vytváření kurzů 

celoživotního vzdělávání (např. ve spolupráci s Ministerstvem vnitra v oblastech veřejné 

správy, v oblastech e-governmentu, vzdělávání úředníků, ve spolupráci s Ministerstvem 

zdravotnictví, ve spolupráci s Institutem rozvoje evropských regionů, apod.), ve kterých naše 

fakulta, na rozdíl od podobně zaměřených fakult, zaostává.  Nevyužitý potenciál máme 

i v přípravě dalších placených kurzů a vzdělávacích aktivit. Fakulta se do budoucna neobejde 

bez získávání finančních prostředků i z těchto činností. Budu usilovat o to, aby participace 

akademických pracovníků v těchto kurzech byla za jasně definovaných pravidel v přiměřené 

míře odměněna.  

Ad 2) rozvoj vědy a výzkumu  

Nedílnou součástí fungování fakulty (a pro další rozvoj bude stále důležitější) je kvalita 

vědecko-výzkumných aktivit fakulty. Prioritně by se mělo rozvíjet výzkumné zaměření 
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fakulty ve vazbě na akreditované studijní programy. Víme, že na fakultě jsou jednotlivé 

ústavy nerovnoměrně zapojeny do vědecko-výzkumných aktivit. Nerada bych, aby však došlo 

k segregaci ústavů na „vědecké“ a „nevědecké“ ústavy.  

Zvláště budu podporovat získávání grantů pro mezioborové týmy napříč ústavy fakulty (na 

fakultě máme ústavy, které mají velmi dobré zázemí a znalosti v oblasti např. softwaru, 

statistických a jiných metod, ostatní ústavy mohou při vzájemné spolupráci aplikovat tyto 

metody do svých oborů). Myslím si, že vzájemná spolupráce nesmí být vynucována 

direktivně, ale měla by vycházet z kolegiálních vztahů mezi pracovníky fakulty. Mělo by se 

jednat o spolupráci na mezioborových tématech. Výstupem musí být především kvalitní 

publikace (uváděné v databázi RIV, časopisech s citačním indexem, na mezinárodních 

konferencích zahrnutých do databáze WoS). 

Je důležité, aby se zvýšila transparentnost a otevřenost k informacím o publikačních 

aktivitách akademických pracovníků. Ani v rámci jednoho ústavu často nevíme, jakými 

oblastmi se naši kolegové zabývají, jaké poznatky získali na konferencích, jaké možnosti 

spolupráce bychom mohli získat, jaké nabídky k publikování máme, apod. Růst 

transparentnosti a otevřený přístup k informacím v oblasti vědy a výzkumu je ostatně stále 

více vyžadován odbornou akademickou komunitou v souvislosti s financováním vědy 

a výzkumu z veřejných grantů. K tomu bych ve větší míře využila odborné semináře 

pořádané ústavy.  Ke zvýšení publikačních aktivit a jejich kvality je potřeba rozvinout 

spolupráci nadějných akademických pracovníků s pracovníky s vysokou publikační 

aktivitou. Publikovat v kvalitních časopisech je mnohdy i otázka správné taktiky, kterou se 

méně zkušení akademičtí pracovníci a doktorandi mohou naučit od těch zkušenějších.  

S vědecko-výzkumnou činností souvisí i výchova doktorandů a jejich zapojení do výuky 

a výzkumu. Fakulta disponuje čtyři doktorskými studijními programy, mojí snahou bude je 

nadále rozvíjet a podporovat (zapojením doktorandů do SGS, hodnocením jejich úspěšnosti 

i ve vazbě na studijní plány, ve kterých je zabudována povinnost publikačních a vědecko-

výzkumných aktivit doktorandů, hodnocením práce školitelů). Ke zvýšení kvality doktorských 

studijních programů a k zvýšení jejich transparentnosti budu podporovat zpřístupňování 

elektronické verze doktorských prací před obhajobou pro členy OR a komisí (aby členové 

komise měli možnost podívat se na práci v předstihu). 

Od výše zmíněných kroků si slibuji větší zapojení fakulty do grantové činnosti jak na národní, 

tak mezinárodní úrovni, rozvoj vědecké spolupráce s jinými vysokými školami i ne-

akademickými institucemi v ČR. 

Pro další rozvoj fakulty považuji za důležité rozšířit habilitační práva pro ty studijní obory, 

které je zatím nemají, což umožní větší nezávislost a rozvoj fakulty. Budu usilovat zejména o 

získání akreditace habilitačního řízení v programu Hospodářská politika a správa.  
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Vážím si kolegia děkana, ale ráda bych opět zřídila i grémium děkana, které by podle mne 

mělo být složeno z osob všeobecně vážených s přirozeným respektem, které by byly ochotné 

předávat své zkušenosti méně zkušeným a mladým akademickým pracovníkům.  

Ad 3) oblast lidských zdrojů  

Věková struktura akademických pracovníků na fakultě není příliš příznivá zejména 

u akademických hodností profesor a docent (máme celkem 6 profesorů starších 60-ti let, 

u docentů je věková struktura příznivější, máme z 31 docentů, 9 docentů – prakticky jednu 

třetina, starších 60-ti let), bohužel i jejich rozložení na fakultě je nerovnoměrné. Chtěla bych 

podpořit pozitivní věkovou a kvalifikační strukturu na jednotlivých ústavech. Ve spolupráci 

s vedoucími ústavů vytipuji perspektivní adepty a budu se s nimi pravidelně scházet a svoje 

zkušenosti využiji k podpoře jejich habilitačních či jmenovacích řízení.  

Víme, že je nerovnoměrně rozdělená pedagogická zátěž pracovníků, což je dáno strukturou 

studijních oborů a předměty, které pracovníci učí. Budu usilovat o větší vyváženost 

pedagogických úvazků a komplexní hodnocení akademických pracovníků. Někteří 

pracovníci jsou výbornými učiteli, uznávanými odborníky ale neusilují o habilitační řízení.  Na 

vědecko-výzkumné aktivity nelze na vysoké škole rezignovat, ale je nutno klást důraz na to, 

aby pracovníci byli hodnoceni komplexně – ve všech oblastech jejich působení. Systém 

hodnocení výsledků vědy a výzkumu nemohou fakulty ovlivnit, výsledky z Rady vlády jsou 

zveřejňovány se značným zpožděním (až dvouletým) a každoročně se mění. Proto se 

pokusím navrhnout způsob, jak více přiblížit hodnocení pracovníků v oblasti vědy a výzkumu 

aktuálnímu období. V tomto směru bych svěřila rozhodování vedoucím ústavů. Budu 

pokračovat v odměňování pracovníků za mimořádné publikační počiny celofakultního 

významu. Rovněž v rámci možností fakulty bych ráda více motivovala pracovníky, kteří se 

zapojí do jiných aktivit významných pro fakultu (např. získávání grantů či finančních 

prostředků z jiných zdrojů).  Důležité je, aby kritéria pro odměňování byla transparentní, 

aby každý pracovník věděl, za co odměnu dostal, případně proč ji nedostal.  

Kromě akademických pracovníků na fakultě působí také neakademičtí pracovníci.  Situace je 

v současné době více méně stabilizovaná (mám na mysli různé mateřské a rodičovské 

dovolené a záskoky za ně), a jelikož pro zdárný chod fakulty po této stránce je důležitá 

kontinuita nepředpokládám v této oblasti změny (pokud se samozřejmě výrazně nezmění 

vnější podmínky fungování fakulty). Budu usilovat o to, aby tito pracovníci byli maximálně 

zastupitelní a realizovali kvalitní servis pro akademické pracovníky, studenty, vedení 

fakulty a ostatní orgány fakulty (např. akademický senát).  

Proděkany považuji za klíčové spolupracovníky děkana důležité pro každodenní chod fakulty, 

ale i pro koncepční práci.  Vzhledem k početnosti součástí naší fakulty není možné, aby každá 

součást měla ve vedení fakulty svého zástupce. Po zralé úvaze, jsem rozhodnuta – po svém 

případném zvolení – hledat své spolupracovníky ze všech ústavů fakulty  
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Mým kritériem pro výběr je jejich pracovitost, zkušenost s působením v akademickém 

prostředí a loajalita s fakultou, nerozhoduje pro mne věk, ani pohlaví. Svůj výběr budu 

konzultovat i s vedoucími příslušných ústavů. 

Ad 4) další rozvoj a financování činností fakulty 

Poslední oblastí, kterou bych ráda zmínila je posílení spolupráce fakulty s institucemi 

veřejné správy města a kraje, budu nadále podporovat rozvoj vztahů s předními firmami 

působícími ve městě a regionu. Musíme také hledat cesty realizace akreditace vzdělávacích 

programů pro úředníky státní správy jak pro zvýšení fakultní prestiže, tak i finančních efektů 

pro fakultu i pracovníky. Fakulta jako jedna z mála fakult nenabízí přednášky v rámci 

Univerzity třetího věku. Domnívám se, že naši pracovníci jsou schopni připravit přednášky na 

vybraná témata, o které bude z řad veřejnosti zájem a přispěje k zviditelnění fakulty.  Využiji 

všech kontaktů a možností k posílení prestiže fakulty v rámci České republiky i v zahraničí. 

K naplnění této vize jsem připravena motivovat ke tvůrčí spolupráci všechny kolegy z Fakulty 

ekonomicko-správní, Univerzity Pardubice, kteří o spolupráci mají zájem a považují další 

rozvoj fakulty za jeden ze svých zásadních cílů. Jsem si vědoma toho, že budoucí období 

nebude lehké, proto je mým přáním, abychom si navzájem pomáhali a spolupracovali a to 

jak akademičtí pracovníci, studenti i zaměstnanci, vedení fakulty a akademický senát, ústavy 

navzájem.  

 


